Falscher Alarm Rauchmelder

Wenn der Rauchmelder Alarm auslöst, obwohl es keinen Grund dafür gibt!

Ich liege im Wohnzimmer auf dem Sofa und plötzlich fängt der Rauchmelder ohne ersichtlichen Grund an zu piepsen. Also schnell auf den Stuhl gestellt und das Teil von der Decke abgenommen. 

Aber warum hat er nun ausgelöst? Ich entfernte erst die Batterie und anschließend die Gehäuserückseite. Diese lässt sich durch eindrücken der 3 Klipse und gleichzeitigem anlupfen entfernen. Siehe Bild:
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Und siehe da:
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Es hatte sich wohl diese kleine Fliege im Sensorlabyrinth verirrt. Selbstmord durch Schall?
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Das Schwarze Teil ist es. Ein darin abgestrahlter Lichtstrahl soll durch eindringenden Rauch um die Ecke auf einen Sensor geleitet werden. Dann wird Alarm ausgelöst. Keine Reflektion durch Rauch, kein Alarm. Aber auch Ungeziefer kann den Strahl umleiten und Alarm auslösen. 

Außer diese kleine Fliege habe ich früher auch schon mal im Inneren des Labyrinths eine kleine tote Spinne entdeckt.

Dieses mal habe ich das Labyrinth aber nicht geöffnet, sondern nur mit dem Kompressor ausgeblasen. Mit Staubsauger aussaugen wäre auch noch eine Option.

Jedenfalls ist er wieder voll einsatzbereit.

